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Bu ¢6ziim kitapciginda 75 sorunun ¢6ziimii vardir.

DENEME SINAVI COZUMLERI 0342027010\

1.

X, molekilinde 16 degerlik elektron bulunur. Elekt-
ronlar molekduler orbitallere yerlestirelim.

%
oo T
O2p
oz
02

B.D= % = o'dr.

a
*

Molekdler olusmaz.
Tdm molekuler orbitaller tam dolu olduguna gore dia-
manyetik 6zellik gosterir.

CEVAPC

2. NHve CI” tek digli liganttir. Merkezi atoma birer elekt-

ron cifti vererek baglanirlar. Komplekste koordinas-
yon sayisi 6°dir.

[Co® (NHg),CIi ]

Merkez atom ylkseltgenme basamagi 3 +'dir.

Nikotinin formili CyH N, ise

CyHyN,0, — CO, +H,0 +N,

Nco, = %: 2 mol

25,2
nHZOZ T: 1,4 mol
5,6
ny, = E: 0,2 mol

En klguk tam sayi igin tim degerler 0,2'ye béllnirse
CO, — 10 mol H,0 — 7 mol N, = 1 mol olur.

Cy Hy Ny + O, — 10CO, + 7H,0 + 1N,

Ll

10 14 2
Nikotinin formali = C,,H, 4N, dir.
0,2 mol Nikotin 32,4 gise

1 mol ?

? = 162 gram

CioHisN, =1012+ 141+ 214 = 162 gram mol

CEVAP E Formil dogrudur. Basit formil en sade seklidir.
Basit formiil = C;H,N'dir.
13-
3. [Fe**(CN){] CEVAP D
Fe®" — 23e”
+ 6(CN) — 12e~
350~ CaS bilesiginde elementlerin kiitlece bilesme oranini
. bulalim:
Etkin atom numarasi kuralina uymaz.
M .
[Ni(NH3)6]2+ Ca _ 1-40 _ E
Mg 1.32 4
fxs —
Ni*" — 26e 5 gram Caile 4 gram S 9 gram CaS olusur.
+ 6(NHg) — 12e” 20 gram Caile 16 gram S 36 gram CaS olusur.
38e” tepkimeye girmelidir. 0,8 mol artan elementin han-
Etkin atom numarasi kuralina uymaz. gisi oldugunu tespit icin 68 gramin 20 g Ca ise 48
. grami S’dur. 48 — 16 = 32 gram S artar. 1 mol S’tur.
[PdCIG] Tamamen biten Ca degildir. 68 gramin 16 grami ar-
Pt4t . 746~ tan S ise 52 gram Ca’dur. 52 gram Ca’un 20 grami
tepkimeye girerse 32 gram yani 0,8 gram artar. Artan
+ 6Cl— 12e element Ca’dur.
86e™ Bir soygaza benzer. Baslangigta 52 gram Ca, 16 gram S vardir.
Etkin atom numarasi kuralina uyar. CEVAP D
CEVAP B
A\ DIJITAL HOCA AKADEM Diger sayfaya geginiz.
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6. 2Al+3H,SO, — Al,(SO,); + 3H, 10. 250 m® su = 250 ton sudur.
2Al + 3H,S0, — Al,(SO,); + 3H, 1 ton su >< 10° g ise
0,6 mol 0,6 mol 250 ton su X
7
—~0,4mol —0,6mol +0,2mol +0,6 mol x =25-10" gramdir.
0,2 mol 0 0,2 mol 0,6 mol m m
+ ppm = madde . 106 - 0’4 _ madde . 106
artar. Myangim 25.107
0,2 mol+27 = 5,4 gram Al artar. M adde = 100 gram
CEVAPE 100 gram ng+ ¢ozunurse 0,4 ppm ¢ozelti elde edilir.
CEVAP B
7. Adhezyon sivi ile ylizey arasindaki gekim kuvvetidir.
11.  Olaylarin istemli olup olmamasi AS_ ., gore karar
Kohezyon ise sivinin kendi molekilleri arasindaki ¢e- verilir.
kim kuvvetidir.
ASevren = ASsistem + ASortam
Adhezyon > kohezyon ise =-62+94
e Sivi ylzeyi islatir. =32 jK_1
e icbiikey kavis alrr. AS > 0 oldugu igin istemli olaydir ve kendiliginden
erceklesir. (I. ve Il. 6ncll dogrudur.
e Sivi cam boruda yikselir. gergeklesir. (1. v ul dogrudur.)

) ) Batin istemli olaylarda evrenin entropi degisimi po-
Kohizyon > adhezyon ise zitiftir. Dolayisiyla evrenin entropisi artar. (Ill. 6ncil
e Sivi ylzeyi islatmaz. dogrudur.)

o Digbukey kavis alir. CEVAPE
e Sivi cam boruda yiikselmez. 12. Serbestlik derecesi
CEVAPE S = B+ 2 - F bagintisi ile bulunur.
B: Bilesen sayisi
8. Koordinasyon sayis! F: Faz sayisi
N X noktasinda B =1 F = 3'tir.
0,1555:—,<o,255 3 S=1+2-2= 1di.
* A noktasinda B =1 F = 3’tlr.
0,225= = <0,414 4 S=1+2-3=0olur
rt Z noktasinda sivi ve gaz fazi bir arada dengededir.
0,414 <—<0,732 6
r CEVAPE
CEVAPE
13. Gozunen CuO’nun mol sayisi
9. Basit kiibik érgiide bulunan bir katinin birim hiicre ne M _,_-32_ 0,4 mol CuO bulunur.
uzunlugu ile yarigapi arasinda; Ma 80
_ CuO+ 2HCI — CuCl,+ H,0
a=2r 0,4mol  0,8mol
HCI gerekir.
bagintisi vardir. v=800mL=8L
294 = 2r _O,8mol_01 |
n = 147 pm'dir. ST gL mor
CEVAPC HClI — H" + CI~
0,1 molar 0,1 molar
pH = 1dir.
CEVAP A
A\ DIJITAL HOCA AKADEM Diger sayfaya geiniz.
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14. 20°C K =32-107° sicaklik arttiginda
3 “ " } ko@ azaliyorsa tep-
35°C Kg=4-10 kime ekzotermiktir.

AByy @ 2A 4 + B (@) + 15!
denge girenler yoniinde daha fazla hizlanmistir.

2 -2 o
L AB, = 2A" (aq) *+ B AH < 0 (Dogru)

) (aq)
II. Birim hacimde ¢6ziinen madde miktari denge gi-
renler yoniine kaydidi igin ayni degildir. (Yanlis)
ll. 20°C K, =32-10"° 20°C
35 Cky =410
30°C AjB = 2A" . +B )
—X +2x +X
(2x)?+x=32+10"°
4x*=32-10"°
x=2+1072M

(2x)?+x=4-10"°

4-x>=4-10"°
x=102M
+
ABy 2A"+ B,
—X +2X +X

2:102-1072= 1072 M dibe ¢dker.
CEVAPE

15. Cozeltiye NaOH eklemek OH™ iyon derisimi artirir.
Denge sola (<) kayar. Cozunurlik azahr. (I. éncll
dogrudur.)

Cozeltiye HCI eklemek OH™ yi azalir. Denge saga

16. Sertlik derecesi 1 olan suyun litresinde 8,4 mg MgCO,
varsa sertlik derecesi 5 olan suda 42 mg MgCO, vardir.

42 mg = 42-107% g'drr.

42.1073

Muigco, =~ gg =5.10"* mol

MgCO; — Mg?" + CO3~

5:10* mol 5.107* mol

1 L gozeltide 5-10~* molar Mg2+ bulunur.

CEVAPD
17. Kompleks olusum dengesi;
Ag® + 2NH; = [Ag(NHy),]
Baslangig:  — - 0,01 M
iyon: + X + 2x - X
Denge: XM 2XM  (0,01—- X)M
Ihial
o= [Ao(NHy),|
[Ag] [NH;]
0,04
1:10"0= ————
(x)(2x)
0,04
1.10"0 = ——
4.x3
x3=1.10""
x=1-10"% Mdr.
[Ag*]=1-107* Mdr.
CEVAPC

18. l.vell. kaplarda Zn*? derisimi esit olursa pil calismaz.
Buna gore, Il. kaba 100 mL su eklersek derisim ya-
riya diser. Kaplardaki ZnSO, derigimleri esitlenir. Pil
potansiyeli sifir olur.

. CEVAPD
(—) kayar. (ll. 6ncul yanlistir.)
Cozeltiye Na,CO, eklemek CO, iyonu sayesinde 19. Devreden gegen akimlar esitlenir.
OH" iyonlarinin sayisini artirir. KBr — K" + Br~
CO32(suda) + H,0(suda) = HCOj (suda) + OH™ (suda) 2Br — Br, + 2e-
+ _
Denge girenlere (<) kaymasina neden olur. Zn(OH), K __’ 2K_+ 2e
nin géziintrligi azalir. (Ill. énciil dogrudur.) 2CI — 2e +Cl,
CEVAP D Mg™ + 2¢” — Mg
2CI" —2e +Cl,
2Na" +2e” — 2Na
I>1=1
CEVAP B
d.] DIJITAL HOCA AKADEMI Diger sayfaya geciniz.
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20. Mn,0% + Blr‘ — MT“ + Br,
|

6+ 1- 2+ 0

1/Mn$* + 8¢~ — 2Mn?*

4/2Br~ — Br, + 2e”

MnS* + 8Br~ — 2Mn?" + 4Br,

Ana denklemdeki katsayilar yerine yazilir.

Mn,02 + 8Br~ — 2Mn?* + 4Br,

Yiik denkligi icin H* eklenir. Girenlerde yiik toplami
— 10 Urtnlerde yik toplami +4’tir. Girenler kismina
14 H ilave edilirse yuk denkligi saglanmig olur. Atom

denkligi icin drlnler kismina 7H,0 ilave edilirse tepki-
me denklestirilmig olunur.

14H" + Mn,0%" + 8Br~ — 2Mn?" + 4Br,7H,0
CEVAPE

21. Kapali formdilleri C;H g dir. TGm molekdller apolardir.
London etkilesimi vardir. Kaynama noktasi fiziksel et-
kilesimleri ve mol kitleleri ayni oldugundan dallanma
sayisinin az olmasi kaynama noktasini ylkseltir.

NN

izoheptan
Il N neo heptan
. PN n-heptan
=>1>1
CEVAPD
22 —— antihidrityapi
. [e) e} (I. dogru)
3
)SV 1K )1
4 1 2 0 \2/<‘ propanoik
(ILyanlig)
biteroik

gruplar farkl oldugu igin asimetriktir. (lll. yanlis.)

CEVAPE

23. Alkenlerin kararhliklari
R,C=CR, >R,C = CHR >trans — RCH = CHR >

cis — RHC = CHR >RCH = CH, >CH, = CH,

Buna gore kararlilik siralamasi

24. Ayni karbon sayili alkol ve eter izomerdir. (I. 6nerme
dogrudur.)

140°C’de iki mol alkolden kuvvetli asit katalizorlGgiin-
de bir mol su ¢ekilmesi ile eter olusur.

H,S0,

2R - OH —5¢

R-0O-R+H,0

CH, CH, CH,

| | |
2CH, — CH — OH —22%> CH, — CH— O — CH — CH,

Diizopropil eter (II. 6ncul yanhstir.)

Alkenlere kuvvetli asit katalizorligiinde su katiimasi
tepkimesi sonucunda alkol olusur. Katilma reaksiyon-
lari Markovnikov kurali dogrultusunda gerceklesir.
Bu kurala gore ikili baga, simetrik olmayan bir reaktif
(HX, HOH) katilirken katilan reaktifin pozitif yikli kis-
mi, ikili bagda en c¢ok hidrojen bulunduran karbona,
negatif yukli kismi ise diger karbona baglanir.

CH, — CH = CH, + HOH —~ CH - CH - CH,
|
OH

(1. 6ncdl dogrudur.)
CEVAPE

25. Alkene H, katilirsa alkan olusur.
CH3—(|;H2— CH,— CH,— CH,
CH;

2 metil hekzan
CEVAPC

26.  CH,CH,CH,— OH 22> CH,CH=CH,

CH,CHCH; + OH 295 CH,CH=CH,

Br
CHyCHGH + Zn —=— CH,CH =CH,
Cl CI

CEVAPE

27. Esterlesme tepkimelerinde hiz alkal ve asidin sterik
engeline birinci dereceden baghdir.

R R
|
CH,OH > R—CH2—OH > R—CH—OH > R—C—OH
R
metil alkol 1° Alkal 2°Akal  3°Alkal

Buna gore verilen alkallerin esterlesme yatkinliklari

I>1>1 I>11>1
seklindedir. seklindedir.
CEVAP A CEVAP A
d.] DIJITAL HOCA AKADEMI Diger sayfaya geciniz.
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28.

29.

30.

31.

32.

(0]

OH

H,SO,
4>

—_—
indirgenme

su ayriimasi siklopenten

CEVAPD

(l)H (II) KMnO ?H ?H
n

CHy—CH—CH,—C—H ———% CH,~C—CH,C—OH

3 2 1

3 - ketobutanaik asit
Tepkime yukseltgenme tepkimesidir.
0o
b

grubu yukseltgenir.
CEVAPA

Hem —OH hemde ~

Nukleofilik gli¢ elektronegatiflik arttikga azalir.
Anyonlarin niikleofik glicii nétr molekullere gore daha
zayiftir.
Buna gore nukleofik gli¢ siralamasi
I>1>1
seklindedir.

CEVAP B

Verilen ana Urtinlerden D segenegi hatalidir.

CH, CH,
CH,GH—G —CH,— CH, —1s CH,C—CCH,CH;
CH, Br CH,
2,3 - Dimetal - 2 - penten (ana iriin)
2 )
> CH,CH—C—CH,CH,
CH,
2 - Etil - 3 - metil - 1 - biiten
3 s
> CH,CH—C=CHCH,
CH,

3,4 - Dimetil - 2 - penten

2 - Etil - 3 - Metil - 1 - Bliten en kararli triindir. Ana
Grindr.

CEVAPD
Aldehitleri alkallere indirgemek igin
e H,/kat
e LiAIH,
e NaBH
e Li:Na
kullanilabilir.
CEVAPE

33. — OH grubunun bagli oldugu C atomuna bagl alkil
grubu sayisi arttikca asitlik kuvveti azalir.

CHy CHy
CH;OH > CH,CH—OH > CHy— ¢ —OH
CH,

siralamasi dogrudur.

CEVAPD

34. 3° Alkil halojentrler gugli bazlarla eliminasyon tepki-
mesi verir. Tepkime E, mekanizmasi Gzerinden yrdr.

CH3 CHa
CH, C CH; + "OH ——— CH,4 —C CH,

CI 2 - metil prapen

(Ana Urln)
CEVAPB
iy iy
35. ?HZ—CH2 —CH,—CH—CH, =HBr, CH,=CH—CH,—CH—CHj,
Br
1 - Brom - 4 - metilpentan 4 - metil - 1 - penten

CH,CH,CH,CH,— CH—CH, CH,CH,CHCHCH =CH,

Br 1 - Hekzen
2 - Bromhekzan

CH,4CH,CHCH =CHCH,

2 - Hekzen
(ana Urun)
CH,— GH—CH,CH; —— CH,=C—CH,CH,
|
Br CH,4 CH,
1 - Brom - 2 metil biiton 2 - metil- 1 baton
CEVAPC
|CH3 hs i
36. CH,— C=CH,CH, _>|':'\::3f CH,— C=0 + GH,CH
§ keton  aldehit
(I:H3 e i
_ KMnO,
CHy— C=CH—CH 55> CHy — G —CH—CHj + CH,CH
OH OH
Diol
o o
CHy—C=CH—CH, + COOOH —> CH;—C—CH—CH, + H—COOH
(6]
Epoksit
CEVAPC

/A DIJITAL HOCA AKADEM

Diger sayfaya geciniz.
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37. Brom molekilli tepkime ortaminda kutuplasarak,
goreceli negatif ve goreceli pozitif brom atomlarina
donulsebilir. Pozitiflesen brom atomu pi bagina etkir:

CH,CH— CHCHj + Br—Br —> CH,CH— C/HCH3 +Br
®

Br
Br
CHyCH—CH—CH; + B —— CH,—CH — (I;H —CH,
Ne/ b
Br

Katilma trans katiimadir.

Tepkimede hiz belirleyen basamak bromantum iyo-
nunun olustugu basamaktir.

Tepkime basamaklidir. Tek basamakta gercekles-
mez.

CEVAP B

38. IR spektrumlarinda yaklasik 3600 cm™" - 3100 cm™

arasinda yayvan bir band “O - H” grubunun yani alko-
IGn varligini gosterir.

CEVAPC

39. Konjlgasyon etkisi sogurmanin artmasina ve bilesi-
gin gorinur bolgede 1Isima yapmasina neden olur.

INININI NS

konjugasyon etkisinden dolayi renkli gérinr.
CEVAPC

40. Hem proton sayisi, hem de kitle numarasi ¢ift sayi

42. T,=27+273=300K
T, =127 +273 = 400 K
V,=2L
V,=5L
PieVy  PyeV,

T T
2.2 P;:5
300 400

P, = % atm’dir.

CEVAPD

43. Katilarda dolu degerlik bandi ile bos iletim bandi
arasindaki enerji farki ne kadar ylUksek ise madde o
kadar yalitkandir. Semasi verilen madde elektriksel
iletkenligi olmayan bir madde olmalidir. Verilen kati-
lardan elmas iletken degildir.

CEVAPE

44. Cozeltilerin;
Kaynama noktasi = Molarite.iyon sayisi esitliginden
hesaplanir.
H,SO, gbzeltisinin molaritesi 0,2M dir. iyon sayisi 3
tiir. (2 tane H*, 1 tane SO;?)
CaBr, — Ca™  + 2Br
0,1 molar 0,2 molar
CaBr, gbzeltisindeki iyon sayisi 3 tir.
0,2 .3 iyon 6a
0,1.3iyon ?
Buradan CaBr, nin kaynamaya baglama noktasi
(100 + 3a) °C olarak bulunur.

olan atomlar NMR aktif degildir. CEVAPA
Verilen elementlerden yalnizca 14N NMR aktiftir.
CEVAPD | 45. 2NO(g) + O4(g) — 2NO,(g)
ASy, = ZAS; - ZASg
41. n =3 katmaninda 3s, 3p ve 3d orbitalleri bulunur. AStep =[(2:AS°\g.) = (2+ AS°\q + AS°,))]
3s AS,, = [2+240] - [%2 -+ 210) + (205)]
1t AS,=-145j- K dir.
m =0 CEVAPB
3p
1‘L 11; 11; 46. Birinci dereceden bir tepkimenin
m -1 0 +1 0,693,
tyo = B dir.
3d
0,693
% Y= oo g =3+ 10%s bulunur.
m —2-1 0 +1 +2 2,31-10
CEVAPE
n=3 ml=0olan 6e bulunabilir.
CEVAPD
d.] DIJITAL HOCA AKADEMI Diger sayfaya geciniz.
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47. H,S0,(aq) + MgCl,(aq) — MgSO,(aq) + 2HCl(aq)
H,SO, iki proton vermistir, tesir degerligi 2'dir.
MgCl,, iki proton almistir, tesir degerligi 2'dir.

H,S0, in esdeger kiitlesi = % =499

kitle
esdegerkdutle
M-V+Mjy

49

0,2:0,2-98

49
MgCl, nin es deger sayisi H,SO, (in esdeger sayisina
esit olmahdir.

H,SO, ln es deger sayisi

0,08

kutle

MgCl, Gn esdeger sayisi = m

m
0,08 = g =m=3,8gdrr.

2
CEVAP B

48.

CH,COOH + NaOH == CH,COONa + H,0

Baslangig:1 mol 0,2 mol
Degisim: -0,2 mol -0,2 mol +0,2 mol
Denge: 0,8 mol 0 0,2 mol
Artan zayif asit ve eslenik tuzu tampon ¢ozelti olus-
turur.
Asidik tampon igin,
. [Asit]
H1=K,- [Tuz] dur.
0,8
+ _ 2
H71=25-107"- 62
2
H7=1-10" Mdr.
pH = —log [H']
pH = 6'dir.
CEVAPE

49. Tampon gozeltilerde asit ya da baz ilavesinde pH de-
gerinde degisim gok azdir.

HNO, kuvvetli asittir. Tampon olusturmaz.

50. Indirgenmede kullanilan potasyum dikrematin mol
sayis! dikromat (Cr2 0%~ nin) mol sayisina esittir.

n2,, =0,3.0,01 =3.10mol
6Fe2" + Cr, 0% + 14H" — 6Fe3* + 2CI3* + 7H, O
6 mol 1 mol

1 mol Cr,0%~ 6 mol Fe?* ile tepkime verirse
3.10 mol Cr, 02~ 0,018 mol Fe*" ile tepkime verir.
nzf =ng = 0,018 mol

Fe,0, + 6H" — 2Fe®* + 3H,0

2 mol Fe** 1 mol Fe,O, den olusuyorsa 0,08 mol
Fe¥* iyonu 0,009 mol Fe,O4 den olusur. 0,009 mol

Fe,O, = 160.0,009 = 1,44 g dr.

2,88 g da 1,44qgise
100 ?
? = %50Feicerir.
CEVAP D
51.
Ag * By — 2Cq
Baslangig - - 1,6
Degisim 0,8 - 04 -008
Denge 0,8 0,4 0,8
K= 10272:V=4|t
0, 0,4
"V
CEVAP D
52. Anot: Zn(k) — Zn**(aq) + 2¢” E°=0,76
Katot: 2H" (aq) + 2" — H,(g) E°=0,00

E,i = Zn(k) + 2H'(aq) == Zn”"(aq) + H,(g)
E°=0,76 V

Anotta 6,5 gram 0,1 mol Zn asinirsa katotta 0,1 mol
yani 2,24 litre H,(g) ¢ikisi gozlenir.

Tuz koprustinde katyonlar Il. kaba akar.

Esit hacimli 1M HF Il. kaba eklenirse HF zayif asit ol-
dugu igin H* derisiminde azalma olur. H' iyon derigimi
azalirsa denge girenler yoniine kayar ve pil potansi-

HCOOH igin yeli azalir.
M = LU 02= 1 ~n =008 mol diir Pil calisirken II. kapta H* derisimi azalacagi icin pH
v 04 ' ' artar.
NaOH Dis devrede elektronlar yikseltgenmenin oldugu I.
m 4 kaptan, indirgenmenin oldugu Il. kaba hareket ede-
n= M_A =n= 0 0,1 mol cektir. CEVAP C
Asitin tamami tikenir. Son durumda ortamda kuvvetli
baz ve tuz kaldidi igin tampon olugsmaz.
CEVAPA
A\ DIJITAL HOCA AKADEM 7 Diger sayfaya geginiz.
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53. Derisim farki bulunan pillerde anot kabinin derigimi
ne kadar kiguk olursa pil o kadar yiiksek potansiyel
Uretir. Katot kabinin derisimi ne kadar buytik ise po-
tansiyel o kadar buyuktur.

Buna gore, Il > lll > | siralamasi dogrudur.
CEVAP B

54. Anot ve katot yari tepkimeleri

Anot:Ni(k) —— Nit ( +2e” E°=+0,25 Volt

suda)

Katot: Cly(g) + 26~ —— 2Cljgu4) E° =+1,36Volt

Pil: Ni(y) + CI2( ) — NI( + 2C|(_s,uda)

suda)

Epi =+1,61Volt = Standart pil gerilimidir.

0,089 [Ni2][ci |

n % Pci,
2
0,059 (0,02).(1)
Epi|:+1,6— 2 |Og D)
E,i =+1,669 Volt

— o]
Epi =Epi—

CEVAPA

CHy CH O
55. CH3—C CH, — OH @CHs—C _C-H
CH3 CH3
ot
CHg — C — COOH

CHj3

o1

o) o) o)
I [o] | [0] I
H-C-H —— H-C-OH —> HO-C~OH
. o)
Q] (O] I
CHg—CHo—OH —> CH3— CH *~ CHy-C - OH

CEVAPE

56. |. Nitrillerin hidrolizi sonucu karboksilli asitler olusur.

1) NaOH,H0
() on DO (1) o

2) HyO*

II. Alkil benzenler yukseltgenirse karboksilli asitleri
verir.

CH3
@}c:;—oH3 % @ COOH
CH3
Ill. Grignard reaktiflerinden karboksilli asit elde edile-

bilir.
O O OR
CEVAPE

0342027010 w
57. Cl

VS |
CH3CH = CH, + HCI — CH3CH — CH34
-~
2-klor propan

OH
A HySO4 |
CH3CH = CH5 + HOH s CH3CHCH;,
\_/
2-propanol
(I)H (I)H
3H2C = CH2 + KMnO4 + 4H20 - SHQC - CH2
Glikol
CEVAPE
(I)H
@CHZ KMnO4 @COOH NaOH @
HoSO4
Benzen
(Y)
CEVAPD

59. Alkenler alkinlerden elektronseven katilma tepkime-
lerinde alkinlerden daha etkinder.

Alkenler dienlerden daha etkindir.
CHjy

|
CH3CH=CHj, > CH3~C=CHCH=CH,>CHg—-C=CH

propilen 4-metil-1,3-pentadien propin
I Il I
CEVAPC
60.
— OCHg orto - para yonlendiricidir.
OCH3 OCHg3 OCHs
NO
H 2
@ + HNO, 259 @ @
N02

o-nitro anisol p-nitro anisol
— NO, meta y6nlendirici gruptur.
NO, NO,

@ + HNO, 1259 @
NO,

m-dinitro benzen

— SO3H meta yénlendirici gruptur.
SOzH SOzH

NO,
@ + HNO, 1259 @

m-nitro benzen silfonik asit
CEVAPC
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61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

I. 6ncll tanimi ¢cikarim degil, 6lcme ve veri kaydet-
me ile ilgilidir.
Il. éncll kestirim tanimidir.
IIl. &ncll tahmin degil, 6lcme ve veri kaydetme ile il-
gilidir.
CEVAP: C

C secgenegindeki ifade yanlistir. Clrutme metinleri
kavram yanilgilarini tespit etmez. Kavram yanilgilarini
goénderme ile ilgilidir.

CEVAP: C

|.  Paragrafta kanunlara degil, teoriler ile ilgilidir.
Il. Bu ifade dogrudur. Dalton’un gérinusleri yanlis-
lanmistir.
Ill. Paragraf bilimsel bilginin teknolojiye destegi ile
ilgili bir vurgu yoktur.
CEVAP: B

I.  Kavram yanilgisidir. Protonlar iyonozasyonda ha-
reket etmez.
Il. Dogrudur. CI” fazladan elektron vardir.
lIl. Dogrudur. iyonlarin hacimleri yiik farkindan dolay!
degismistir.
CEVAP: A

Yapilandiriimig arastirma sorgulamada hipotez ve de-
ney tasarimi 6gretmen verir. Oysa rehberli arastirma
sorgulamada 6grenciler hipotez kurar, deney tasarimi
yapar. Ogretmene gésterirler. Yapabilir onayi aldiktan
sonra deneye baglarlar.

CEVAP: A

B secenegdi paradigmanin tanimidir. Paradigma bilim
insanlarinin dogay! algilama cerceveleri, algi kalipla-
rina verilen isimdir.

CEVAP: B

I.  Degerlendirme asamasinda 6grenciler kavram
haritasi olusturabilirler.

II. Bu durum kesfetme basamagi ile ilgilidir.

Ill. Degerlendirme basamaginda 6grenciler taniyici
dallanmis agac hazirlayabilirler.

IV. Degerlendirme basamaginda poster hazirlanabi-
lir.

CEVAP: B

Problem senaryosunu daima 6gretmen verir. Bunun

disindaki asamalarin égrenciler tarafindan yapiimasi

acik uclu arastirma sorgulamanin yapisinda yer alir.
CEVAP: A

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

Bu calismada hipotezi, ¢alisma basamaklari hazir,
kurgulanmig, yapilandiriimis olarak égrenciye arastir-
ma sorgulama yaptiriimaktadir.

CEVAP: B

Kontrol degiskenleri bagimli degiskene etki edebile-
cek ve sabit tuttugumuz etkisini 6lgmek istemedigimiz
faktorlerdir.

CEVAP: D

Sorunun Uguncl agsamasinda belirtilen olayin neden-

lerinin bulunmasi ¢ikarim yapma ile ilgilidir. Bu soru

kokinde tahmin ve kestirme ile ilgili bir veri yoktur.
CEVAP: C

I. Bu ifade dogrudur. Ve deneyle gbzlemin en
énemli farki ifade edilmistir.

Il. Bu ifade dogrudur. Deneyle sadece bagimsiz de-
giskenin etkisi incelenmek istenir.

Ill. Bu ifade dogrudur. Ayni olgu farkh paradigmalarla
farkl bicimde anlamlandirilabilir.

CEVAP: E

I.  Beherlere su koyma ve koymama bagimsiz de-
giskenin maniplle edilmesi ile ilgilidir.
Il. Bu calismada kestirim yapiimamigtir.

Ill. Tuz konulan ve konulmayan beherlerdeki kayna-
ma noktalarinin karsilastiriimasi s6z konusudur.

CEVAP: C

I.  Yanhstir. Hava sicakligi denmelidir.

l. ifade dogrudur.

Ill. Yanhstir. Suyun sicakligi ifadesi kullaniimalidir.
CEVAP.C

Dogru cevap A, B dir. Oysa 6grenci A, B, C, D yazmis-
tir.
10 puan 4 kutucuk varidir. Her kutucuk 2.5 puan de-
gerindedir.
A kutucugundan 2,5 puan alir.
B. kutucugunda 2,5 puan alir.
C. kutucugunda 0 puan alir.
D. kutucugunda 0 puan alir.
Toplamda 6grenci 5 puan alir.
CEVAP: C
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